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Dobitnik Nobelove nagrade za mir Liu Xiaobo i ostali kineski 
aktivisti moraju biti oslobođeni

Zagreb, 13. prosinca 2011. - Kina mora osloboditi zatvorenog dobitnika Nobelove 
nagrade za mir Liua Xiaoboa, kao i ostale osobe zatvorene zbog izražavanja 
neslaganja s kineskim režimom, objavio je Amnesty International točno godinu 
dana nakon što je taj kineski aktivist osvojio Nobelovu nagradu.

Liu Xiaobou nagrada je dodijeljena u odsutnosti 10. prosinca 2010. godine, dok je 
on bio u zatvoru, a njegova žena Liu Xia u nezakonitom kućnom pritvoru.

U međuvremenu su i drugi kritičari vlade, poput veterana pro-demokratskog 
aktivizma Liua Xianbina, dobili duge zatvorske kazne na istim vrlo upitnim 
osnovama "poticanja na subverziju protiv državne vlasti".

"Težak položaj u kojem su se našli Liu Xiaobo i Liu Xia simptom je rastućeg 
nastojanja kineske vlade da svim mogućim sredstvima suzbije izraze neslaganja", 
rekla je Catherine Baber, zamjenica direktora Amnesty Internationala za Pacifičku 
Aziju.

"Sve moćnije policija i sigurnosne snage nikome ne odgovaraju za svoje 
postupke, s uhićenim osobama postupaju bez pravnog nadzora, a često ih muče i 
okrutno s njima postupaju".

U kolovozu je kineska vlada predložila reviziju zakona o kaznenom postupku, 
kojom bi se povećale ovlasti policije pri zadržavanju osoba u tajnim pritvorima, 
bez komunikacije s vanjskim svijetom.

Liu Xiaobo osuđen je na 11 godina zatvora 2009.godine zbog "poticanja na 
subverziju protiv državne vlasti", a  kazna je uslijedila nakon nepravičnog 
sudskog procesa.

Njegova žena Liu Xia, umjetnica i pjesnikinja, živi u prisilnoj izolaciji u svom domu 
u Pekingu od listopada 2010.godine. Uskraćeni su joj svi oblici komunikacije, 
poput telefona i interneta.

Aktivist Liu Xianbin, osuđen je u ožujku na 10 godina zatvora zbog pro-
demokratskog aktivizma, podrške pokretu potpisivanja peticije vezane uz Povelju 
08, te pisanja o političkoj reformi. Zatvoren je po treći put.



"Dok vlasti pokazuju znakove povećane nervoze i nesigurnosti zbog mogućnosti 
da dođe do važnih promjene u vodstvu, pojedinci su u opasnosti da budu 
optuženi za 'poticanje na subverziju protiv državne vlasti' samo zbog zagovaranja 
demokracije ili traženja da se poštuju ljudska prava", izjavila je Catherine Baber.

"Kineski stanovnici žive pod stegom dok vlasti zatvaraju i provode prisilne 
nestanke onih koji zagovaraju političku reformu, demokraciju i ljudska prava, 
kritiziraju korumpirane dužnosnike, ili pripadaju 'pogrešnoj' vjerskoj zajednici".

Liu Xianbin je objavio članke o ljudskim pravima i demokraciji, te je radio na 
podizanju javne svijesti o ostalim progonjenim aktivistima.

Podržao je Povelju 08, prijedlog za temeljitu zakonsku i političku reformu u Kini, 
čiji je koautor bio Liu Xiaobo.

Liu Xiaobo osuđen je zbog pisanja o ljudskim pravima i demokraciji, kao i zbog 
osmišljavanja Povelje 08, prikupljanja potpisa za nju, te njenog objavljivanja na 
internetu.

Posljednji put se za Liu Xiau čulo u veljači 2011, kada je uspostavila kratki 
kontakt s prijateljem. U ožujku 2011. kineske su vlasti UN-ovoj Radnoj skupini za 
samovoljna uhićenja, koja je istraživala njen slučaj, tvrdile kako protiv nje nisu 
poduzete "nikakve zakonske mjere". 

Prema neslužbenim izvještajima, Liu Xiai i Liu Xiaobou od siječnja ove godine bila 
su dosad dopuštena dva susreta. 
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